



启东市开展“五式”考核，聚焦重点、压实责任，为基层减负担添动力——

## 锻出好作风 干出好成绩



“我们在年初就将实际使用外资额指标分解到18个区镇，未达序时进度或监测发现问题的，及时提醒督办，成效十分明显。”今年上半年，启东市实际利用外资2.65亿美元，完成率列全市榜首。5日，启东市商务局局长姚花告诉记者，好成绩离不开启东市的“五式”考核制度。

以高质量考核赋能高质量发展，将好作风切实转化为好成绩。今年，启东围绕高质量发展实施考核内容清单式、考核对象差异式、考核方法赛马式、考核责任捆绑式、考核结果链接式“五式”综合考核，将责任传递到位，为基层减轻负担、增添发展动力，切实解决高质量发展“谁来干、干什么、怎么干”问题。今年上半年，启东市实现地区生产总值690亿元，同比增长2.3%，增幅位列全市第二，在全市51个高质量发展绩效评价考核定量指标中，启东市位列各县（市、区）前三的指标有30个，超过序时指标的2个，占比达62.7%。

### 解决“谁来干” 让干事成主旋律

位于江海澜湾旅游度假区东侧的海岸带保护修复工程，经过几个月的精心打磨后，一条美丽的绿色生态屏

障雏形初现。在财政部和自然资源部联合组织的2022年海洋生态保护修复项目竞争性选拔评审中，启东市自然资源和规划局与江海澜湾旅游度假区牵头申报的“江苏南通市海洋生态修复项目”名列全国第一，获得3亿元中央财政支持资金。

高质量发展，人是关键。为充分调动各条线、各板块和每一名工作人员的积极性，启东充分做好“链接式”考核的文章，将南通对该市综合考核结果与指标承接部门的星级等次、年度奖励、评先评优挂钩，并要求各单位将考核指标和重点工作逐级分到科室和个人，形成“敢与强的争、敢与高的比、敢与优的赛”的追赶超越浓厚氛围。

今年的疫情防控和复工复产工作便是一次检验干部担当作为的“大考”，在这次测试中，38名表现优异的干部被提拔重用或晋升职级，让干在一线的更有劲、干出实绩的更吃香。

### 明确“干什么” 考核指标不再一刀切

今年以来，启东吕四港经济开发区项目建设、招引工作如火如荼。随着总投资50亿元的江苏欧圣装备制造

造产业园项目的成功签约，该园区今年已累计实现项目签约额超150亿元。卫华港机、益海嘉里、中储粮、宝安电缆等一批项目正在加紧建设，其中，卫华港机总投资100亿元，一期已开工建设，中储粮项目总投资20亿元，预计建后年产值将达40亿元。“得益于‘差异式’考核，我们可以把精力集中到重大项目招引、主导产业培育等工作中去，既压实了责任，也让我们聚焦重点减了负。”启东吕四港经济开发区党工委副书记、管委会主任李荣昌说。

启东根据各地、各单位的属性特点、发展目标，实行“分道赛跑”，将148个考核对象分为区镇、市级机关单位两大类。区镇再分为省级开发区、普通区镇、个性化园区，根据其资源禀赋、基础水平、功能定位，突出主攻方向和发展重点，合理设置体现个性化、差异化的指标。

省级开发区侧重考核项目招引、产业培育、载体建设等，普通区镇侧重考核经济发展、民生改善、社会和谐，个性化园区根据各自定位，侧重考核生态保护、旅游发展、文化产业等。通过个性化考核，营造了乡镇、园区各具特色、竞相比拼的高质量发展生动局面。

上半年，启东市新签约产业项目73个，重大项目新签约数列全市第一，超10亿元项目数提前完成全年目标任务。

### 聚焦“怎么干” 奖优罚劣层层传导压力

“一天之内拿到五证，这比我们预

计的时间提前了近半年，为企业争取到了宝贵的建设时间，也意味着我们可以早日达产。”启东久正人工工学有限公司二期项目是启东首个省级专精特新的“拿地即开工”项目，公司副总经理施周对市场前景信心满满。“我们牵头组建项目管家团队，通过提前介入、专班对接，今年已实现13个项目‘拿地即开工’。”启东市行政审批局局长陈丰华说。二季度，由行政审批局、自然资源和规划局等牵头完成的7个工作项目获得考核加分，大家的干事热情得到进一步激发。

推动人人奋勇争先。针对重点工作、关键指标和阶段性短板弱项，启东建立定期通报、督办催办、考核约谈、观摩评比的赛马机制。每季度单项指标考核优秀的单位可获流动红旗和表彰奖励，在年度评先评优和干部提拔晋升方面予以倾斜，考核相对落后的单位给予“黄牌”警告，并约谈相关负责人，未达序时进度或监测发现问题的，及时提醒督办。二季度，有10个先进区镇获得16面“红旗”；4个区镇获“黄牌”警告，主要负责人上台表态发言。

“开展‘五式’考核，是推动经济社会发展各项目标任务落细落实的重要举措，为加快建设沪苏一体融合发展窗口城市提供强劲动能。我们将充分发挥考核指挥棒作用，激励和引导广大党员干部勇挑重担、勇扛重责，以高质量发展的实绩实效迎接党的二十大胜利召开。”启东市委常委、组织部部长、统战部部长彭晓红说。

本报记者 袁晓婕

## 致力打通企业堵点难点 智能化改造和数字化转型 诊断服务进程过半

本报讯（记者刘璐）近日，全市智能化改造和数字化转型诊断服务中期汇报交流会召开，来自国家工业信息安全发展研究中心、中国信息通信研究院、工业和信息化部电子第五研究所等单位的服务商代表、监理单位相互交流诊断工作进展，共同促进诊断服务高效开展。

今年，我市启动智能化改造和数字化转型诊断服务，以企业高质量发展、促进企业战略规划实现为目标，免费为全市千余家企业提供智能制造诊断和个性化解决方案，促进产业数字化和制造业高质量发展。

目前，诊断服务进程过半，各诊断服务商严格对标诊断服务要求，深入电子信息、高端纺织等行业的企业，做到“精准问诊、联合会诊，辨症施治，对症下药”，助力企业降本增效。同时，发现不少中小企业对数字化转型认识不足，设施投入“重硬轻软”，更多企业则面临着“不敢转、不会转、不愿转”的困境。

下阶段，各服务商将对企业走访诊断情况形成专业诊断报告，对有转型意愿的企业主动牵线搭桥协助落地数字化项目，帮助企业打通智能化改造和数字化转型过程中的堵点、难点和痛点，切实提升诊断成果的转化率。

## 全面推进教育优质均衡发展 崇川区小学组建 4个教育联盟8个教育集团

本报讯（记者沈樑 实习生王徐静）昨日，崇川区发布《崇川区全面推进教育优质均衡发展实施意见》，就全区教育民生工程、教师队伍建设、区域教育品质提出新要求。《意见》显示，为了共享优质资源，崇川区在原有小学教育集团发展共同体基础上，将各小学组建为4个教育联盟、8个教育集团。

《意见》实施后，崇川区教育布局将聚焦教育集团、教育联盟两大重点，力促抱团发展、优势互补、均衡配置、共同提高。其中，在原有小学教育集团发展共同体基础上，组建通师一附、通师二附、城中小学、实验小学4个教育联盟，成立通师一附、城西小学、通师二附、崇川小学、城中小学、北城小学、实验小学、张謇一小8个教育集团。新成立的教育集团，将根据办学规模与发展现状，采取联管型、紧密型、一体型、联合型4种集团化办学模式，确保每一所学校都能各有特色，资源共享，共同发展。

## 守护团圆再亮剑 夏夜治安巡查宣防第三次集中行动开展



A2

## 第九届“博博会”落幕 南通博物苑获最佳展示奖

A2看南通·要闻

## 南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

（2022年1月1日-8月31日）

站点类型	站点名称	PM <sub>2.5</sub> 浓度			优良天数比率			空气质量达 标负责人
		2022年数值 ( $\mu\text{g}/\text{m}^3$ )	排名	改善率 (%)	排名	2022年(%)	增加比率 (百分点)	
国控	狼山镇街道	22.9	1	26.6	1	73.2	-10.6	4 杨万平
国控	星湖花园	24.7	2	25.8	2	76.2	-12.1	6 保德林
国控	紫琅学院	25.7	3	15.7	3	74.1	-13.3	7 胡拥军
国控	环境教育馆	27.3	4	5.5	4	74.5	-11.0	5 吴冰冰
国控	通州监测站	28.1	5	-6.0	7	74.3	-7.5	2 王少勇
国控	城中	28.9	6	-2.5	6	76.4	-7.2	1 杨万平
国控	虹桥	30.3	7	1.0	5	76.3	-8.6	3 胡拥军
市控	苏通园区站	22.4	1	10.0	1	75.8	-9.9	10 黄晓峰
省控	启东监测站	22.9	2	-3.2	4	80.2	-9.9	10 李玲
省控	如东监测站	23.8	3	-5.8	6	79.2	-9.9	10 陈慧宇
市控	三余中学	23.9	4	-7.2	8	90.3	-0.4	1 施宏杰
省控	如东职校	24.7	5	-12.3	11	82.7	-7.6	5 陈雷
省控	启东南苑中学	25.0	6	-19.6	13	80.6	-14.0	13 杨中坚
省控	育才中学	25.2	7	-1.2	2	77.0	-9.7	9 张建华
省控	海门会展中心	26.6	8	-11.8	10	75.7	-6.9	3 郭晓敏
省控	海门社会福利院	28.3	9	-16.0	12	74.8	-8.3	6 沈旭东
省控	如皋监测站	30.6	10	-3.7	5	73.2	-8.9	7 何益军
省控	海安监测站	31.6	11	-6.8	7	75.6	-9.0	8 于忠良
省控	如皋人社局中心	32.5	12	-2.8	3	72.9	-7.0	4 王鸣昊
省控	海安三角洲	33.8	13	-11.6	9	75.6	-5.8	2 谭真

注：1. 同比年份为2021年。2. 国控点PM<sub>2.5</sub>浓度扣除沙尘统计，省、市控点PM<sub>2.5</sub>浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 8月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM<sub>2.5</sub>浓度改善率“—”表示同比变差。

南通开发区坚定招引成长型科创项目，一家发展中的新锐企业带着世界领先技术落户——

## “青昀”直上 别出“新材”

“这是我的名片，是不是和别人不一样？”7日在旧楼改造而成的办公室里，江苏青昀新材料科技有限公司董事长陈博屹发放着自己的名片。

这张名片质地柔软，陈博屹滴了几滴水，水顺着表面光滑流下。他又用力撕扯着，名片没有任何破损。“这就是用我们研发的新材料制作的，防水又透气，柔软还坚韧。”

不久前的8月31日，由工信部、山东省共同主办的2022世界先进制造业大会在济南开幕，会上发布了先进制造业“揭榜挂帅”十大重大产业技术需求。

江苏青昀新材料科技有限公司

司打破国外对闪蒸纺技术长达50多年的垄断，成功实现闪蒸纺超材料的制备，成为10家揭榜企业之一。大会发布方指出，“这些需求重点瞄准基础研究、底层技术、颠覆性技术，重点聚焦高端装备、新一代信息技术、新材料、高端化

工、现代轻工纺织等领域，都是亟待突破的技术攻关需求。”而闪蒸纺超材料的出现，不仅解决国外“卡脖子”技术难题，填补国内产业空白，且带动国内在其下游领域行业的发展，如建筑节能、医疗包装、安全防护、工业革新及消费品等应用领域。

“闪蒸纺技术生产出来的产

品，特质介于无纺布、纸和薄膜之间，固体和液体分子不能透过，气体分子却可以。”提起这一新材料，陈博屹滔滔不绝，“同时，它轻便柔软但强度极高。这些看似互相矛盾的特质，让其拥有广泛的应用场景。”

2014年，上海青昀新材料成立，开始在实验室研发闪蒸纺超材料，随后又分别在上海和浙江实现小批量生产和中试规模生产。随着中试生产的不断完善，建设大规模化产线也提上议事日程。“我们以虹桥高铁站为原点，画了个1小时的圈子，希望在这一区域找到投资地点。”

（下转A2版）